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    Розглянуто питання створення демонстраційного курсу лекцій з 
вищої математики для студентів хімічних спеціальностей ДонНТУ і 
особливості даного курсу; наведено елемент такої лекції. 
  

   І. Вступ. В сучасних умовах підготовка інженерів потребує  
нових підходів до навчання. Вища математика є фундаментом спеціа-
льних інженерних дисциплін. Тому викладачі математики повинні в 
першу чергу  реагувати на зміни вимог до процесу навчання. При на-
вчанні математики необхідно враховувати, що в останні роки катаст-
рофічно впав рівень шкільної підготовки. У ВНЗ приходять студенти, 
які не можуть довго концентрувати увагу на одній проблемі і, як на-
слідок, їм важко сприймати лекційний матеріал протягом 80 хвилин. 
Значна частина першокурсників не читає книг і не привчена працюва-
ти з паперовими носіями інформації. Такі студенти не встигають конс-
пектувати матеріал при традиційному викладенні лекції. В результаті 
викладач не завжди розказує весь лекційний матеріал, що передбаче-
ний навчальною програмою, а певна кількість студентів не засвоює 
частину лекції. 

У сучасних студентів яскраво виражений потяг до пошуку на-
вчального матеріалу, який відводиться на самостійне опрацювання, в 
мережі Internet. Автор часто стикається з активним небажанням студе-
нтів працювати зі звичайними підручниками і писати конспект. Вихо-
дом з такої  ситуації може бути створення демонстраційного курсу 
лекцій. 

Проблемою створення електронних курсів з вищої математики 
займається багато сучасних науковців, зокрема Алєксєєва І.В., Гайдей 
В.О., Диховичний О.О., Рєзник С.Д., Савєльєв А.Я., Трайнев В.А., Фе-
доров Л.Б. та інші. Проте увага в їх роботах приділяється в основному 
створенню дистанційних курсів навчання, завдань для самоконтролю. 



Тому питання створення демонстраційного курсу лекцій з вищої мате-
матики є актуальним. 

ІІ. Постановка завдання. Мета статті – представити досвід 
створення демонстраційного курсу лекцій з вищої математики для сту-
дентів факультету екології та хімічної технології ДонНТУ. 

ІІІ. Результати. Перш за все, слід відмітити, що жоден елект-
ронний курс не може повністю замінити аудиторну лекцію. Саме під 
час лекцій, що прочитані наживо, здійснюється контакт студентів і 
викладача: перші можуть задати питання, другий – скорегувати (у разі 
необхідності) навчальний курс. 

Слід урахувати також, що аудиторне навантаження з вищої 
математики в останні роки було значно зменшене. Лекційних годин 
явно недостатньо для того, щоб проводити громіздкі доведення тео-
рем, об'ємні приклади і, тим паче, приклади з використанням матема-
тичного апарата в задачах хімічних технологій. 

Ці негативні фактори в деякій мірі допомагає нівелювати де-
монстраційний курс лекцій. В такому курсі основні теоретичні поло-
ження лекції наводяться на слайдах. Викладач пояснює матеріал, ко-
ментує і, за необхідністю, виписує на дошці пропущені перетворення, 
додаткові приклади, тощо. Форму подання інформації на слайдах слід 
зробити зручною для візуального сприйняття. Особливо важливі по-
ложення можна підкреслити кольоровими чи звуковими ефектами. 

На наш погляд, демонстраційна лекція більше відповідає осо-
бливостям сприйняття навчального матеріалу сучасними студентами, 
ніж традиційна лекція, що написана крейдою на дошці. Студентам не 
потрібно конспектувати, оскільки завжди можна скопіювати лекцію на 
знімний носій інформації. Таким чином їх увага повністю зосереджена 
на сприйнятті нового навчального матеріалу. До того ж, виключаються 
помилки, які часто роблять студенти, переписуючи лекцію з дошки. 

Викладачу демонстраційна лекція зручна тим, що, подаючи її 
на слайдах, він звільнений від необхідності писати на дошці. Це знач-
но заощаджує час,який можна використати на доведення, пояснення, 
наведення більшої кількості прикладів. Раціональне розподілення лек-
ційного матеріалу на окремі слайди робить лекцію легкою для сприй-
няття і активізує аудиторію. 

Для прикладу наведемо елемент демонстраційної лекції за те-
мою «Диференціальні рівняння першого порядку», яку читає автор 
студентам спеціальностей «Екологія, охорона навколишнього середо-
вища та збалансоване природокористування» і «Хімічні технології» 
(факультет екології та хімічної технології ДВНЗ «Донецький націона-
льний технічний університет»). В даній статті демонструється одне 
лекційне питання: «Однорідні диференціальні рівняння». При підгото-
вці матеріалу лекції використовувались джерела [1, с. 558-563, 3]. Де-



монстраційна лекція створена засобами стандартних пакетів програм 
Microsoft Office Word, Microsoft Power Point. 

 

 
Рис. 1. Слайд № 1. 

 

 
Рис. 2. Слайд № 2. 



 
Рис. 3. Слайд № 3. 

 

 
Рис. 4. Слайд № 4. 



 
Рис. 5. Слайд № 5. 

 
 

 
 

Рис. 6. Слайд № 6. 



З іншими прикладами лекцій можна ознайомитися в [2, с. 72-
77 ]. 

Заради об'єктивності слід відмітити недоліки демонстраційно-
го курсу лекцій. По-перше, використання такого курсу в навчальному 
процесі вимагає певного технічного забезпечення в навчальних ауди-
торіях, що не завжди має місце. По-друге, захопившись через міру зву-
ковими і кольоровими ефектами, можна легко порушити рівновагу між 
змістом і формою. Студенти можуть відволіктися від змісту лекції, що 
небажано допустити. 

ІV. Висновки. Створення демонстраційного курсу лекцій з 
вищої математики має низку позитивних сторін. Зокрема, такий курс: 

• дозволяє широко демонструвати міжпредметні зв'яз-
ки. При малій кількості лекційних годин з математики 
не завжди вдається навести приклади, пов'язані з май-
бутньою професійною діяльністю. Демонстраційний 
курс лекцій надає таку можливість. Як наслідок, під-
вищується мотивація студентів у вивченні вищої ма-
тематики; 

• зручний у використанні; 
• відповідає уявленням студентів про сучасні способи 

подання інформації, підвищує їх зацікавленість у ви-
вченні предмету; 

• легкий в створенні, не потребує від викладача матема-
тики спеціальної підготовки з програмування.   
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